

ЭТО ИНТЕРЕСНО

АКУЛ ОТПУГНУТ МАГНИТЫ

Рыболовецкие суда в Коста-Рике будут оснащать магнитами, чтобы спасти от исчезновения акул. Эти водные хищники ощущают магнитные явления и поэтому избегают таких мест.

Как выяснилось, несколько лет назад, магнитная восприимчивость нужна акулам для навигации — они могут перемещаться на сотни километров по кратчайшей линии. Кроме того, у подопытных рыб в специальном аквариуме сумели выработать условные рефлексы, связанные с включением или выключением поля.

По мнению экологов, сами акулы не представляют серьезного интереса для рыболовов, но тысячами гибнут, запутываясь в сетях.

РАЗРУШАЮЩАЯСЯ КОМЕТА В БЛИЗИ ЗЕМЛИ

Вблизи Земли в настоящее время проходит необычная разрушающаяся комета. Открытая в 1930 году немецкими астрономами Швассманом и Вахманом, она десять лет назад распалась на части.

Всего астрономы зарегистрировали около 40 объектов. Они продолжают двигаться по очень близким орбитам и сейчас проходят на расстоянии около девяти миллионов километров от Земли. Самые крупные из них в ближайшие дни будут видны в бинокль в созвездии Пегаса.

БРАЗИЛЬСКИЙ БЛИЗНЕЦ СТОУНХЕНДЖА

В бассейне Амазонки на севере Бразилии обнаружен комплекс из гранитных плит, похожий на знаменитый Стоунхендж в Великобритании. Найденный памятник состоит из 127 каменных блоков высотой около трех метров.

Когда были установлены гранитные блоки, с точностью определить не удалось. Судя по результатам анализа фрагментов керамики, найденных неподалеку, памятник имеет возраст от 500 до 2000 лет.

Археологи предполагают, что комплекс из камней представляет собой древний храм, который использовали в качестве обсерватории. Аналогичная гипотеза объясняет происхождение Стоунхенджа.

РОССИЯ УКРЕПЛЯЕТ ЯДЕРНЫЙ ЩИТ

Первый полк, оснащенный подвижными грунтовыми ракетными комплексами "Тополь-М", встанет на боевое дежурство в 2006 году.

Их появление, по мнению экспертов, станет новой эрой в развитии российских ядерных сил стратегического назначения. Создание зарубежных аналогов данных ракетных комплексов можно ожидать не ранее, чем через 15—20 лет.

В то же время с 1997 года на вооружение ракетных войск РФ поступило более 40 ракетных комплексов "Тополь-М" шахтного базирования.

По сообщениям информантов.

ИЗЮМИНКИ СЕЛА

Яблоне́вый парк

Есть в Хомутово замечательное место — старый яблоневый парк. Да-да, яблоневый. Потому что раньше это был школьный сад, а потом, с 1985 года, на его территории стали постепенно появляться парковые атрибуты — туевая аллея, качели, лавочки, клумбы.

И всё же именно фруктовые деревья придают хомутовскому парку неповторимости и очарование. И ещё одна захватывающая сердце картинка открывается глазу, когда идёшь по главной аллее: словно задник сценического занавеса, смотрят вдалеке стройные бархатные сосны.

А представляете, как здесь будет красиво, когда всё листвою оденется и зацветет яблоня! — говорит наш "экскурсовод" заместитель главы районной администрации В.В. Максимова.

Представила и позавидовала тем, кто этой красотой будет любоваться.

Хомутовцы очень любят бывать в парке. Здесь прогуливаются мамы с колясками, обожают отдыхать молодёжь. Тут в тёплое время местный Дом культуры проводит дискотеку на открытом воздухе.

А чтобы не было никаких происшествий, во время молодёжных тусовок в парке постоянно находятся дежурные группы, в которые входят представители милиции, пе-



Работники районного центра культуры Ольга Домнина и Людмила Ибрагимова заняты благоустройством парка.

дагоги, работники культуры. Когда мы вошли на парковую территорию, то застали прямо-таки всенародный субботник. Парк готовился к майским праздникам.

Школьники, учащиеся профессионального училища, работники центра культуры и библиотек приводили в порядок аллеи и детские площадки. Выгребалась прошлогод-



ня листва. Освежались новой яркой краской заборчики и загородки из колёсных шин.

И атмосфера здесь радостная, светлая. Вон даже лохматый пёс Рокки, принадлежащий одной из работниц библиотеки, словно улыбается и охотно позирует перед фотообъективом. Одна из коллег хозяйки шутиливо начала расчёсывать собаку верными граблями, все дружно, звонко, совсем по-девичьи засмеялись.

По парку разбросано несколько детских площадок. Песочницы, незатейливые качели. Столы и лавки сделаны из досок и пеньков — просто, но удобно.

Мы порой новем — мол, не хватает средств. Согласна, со средствами в стране, где их частенько умеют хорошо разбазаривать, обычно так и бывает. Но иногда людям просто не хватает фантазии и энергии, чтобы хоть как-то разнообразить жизнь, хоть что-то сдвинуть с мёртвой точки.

Хомутовский парк — чудо большое, можно сказать, огромное, расположившееся на нескольких гектарах. Что было бы следствием за порядком, на тёплый сезон приглашают на работу сторожей. Территория закрепляется за учреждениями. Вот на время весенней уборки за левую сторону отвечает школа, за правую — профтехучилище.

Когда есть ответственность, оно и дело лучше делается, есть с кого спросить. Вот и получается, что важно не только придумать, но и организовать. Что замечательно, кстати, получается у В.В. Максимовой, отвечающей за социальную сферу. Она, как говорится, строгая и авторитетная. И при этом сама во всё вникает, всегда в гуще событий, в кабинете не засиживается.

Ну и ещё хочется сказать об одном важном моменте — о нас самих. Если мы не будем беречь то, что нас окружает, никаких финансовых вложений не хватит, finance строгость и щедрость властей не помогут. Так что, дорогие хомутовцы, берегите свой чудный парк!

Ангела САЗОНОВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО "ОРКОМ" продает со склада в Орле юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям ЩЕБЕНЬ

гранитный, фр. 5-20, малыми партиями. Телефоны в Орле: 55-00-59, 55-38-88.

ООО "Маслово" реализует нектары плодовоощные в ассортименте в стеклбанке ёмкостью 1 и 3 литра. Цены низкие.

ЗАО «Техавтоцентр» Сервис Гарантия Запчасти Любые модели г. Орел, ул. Московская, д. 64. (4862) 43-91-11; 55-65-05-магазин.

16 июня 2006 г. в 12 часов СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ЗАО "ИМПРЕС" по адресу: г. Орел, ул. Космонавтов, д. 1-д.

СПОРТ

ДВА СЕРЕБРА С ПЕРВЕНСТВА РОССИИ

В минувшие выходные в Москве прошел финал первенства страны по каратэ среди юношей и девушек 10 — 15 лет.

В соревнованиях приняли участие более тысячи спортсменов из 45 регионов России, в том числе и лучшие орловские каратисты из ДЮСШ "Орел-Карат", ранее ставшие победителями и призерами зональных состязаний.

Впервые выступавший в турнире такого ранга Валерий Бобровников (возрастная группа 10—11 лет) в весовой категории до 35 кг провёл пять поединков. В послед-

Евгений БУГРОВ.

ГОТОВИТЬ САНИ НАЧАЛИ ВЕСНОЙ

13—14 мая в Орле прошли тестирование и отбор кандидатов в молодежную и взрослую сборные России по бобслею и скелетону.

В центрах "Олимп" и "Атлант" спортсмены из Орла, Санкт-Петербурга, Красноярска, Иркутска, Уфы, Воронежа, Москвы и Московской области доказывали тренерам сборных, что лучшие из них достойны считаться надеждами России в предстоящем сезоне.

Удачно прошли тестирование орловские бобслеисты. Так, Дмитрий Чернов выиграл упражнение "разгон тренажера", а Владимир Якушев был лучшим в беге на 30 и 50 метров. Показал хорошие результаты и обратил на себя внимание тренеров сборной еще один орловец — Александр Ушаков.

Игорь КОНЫЧЕВ.

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР

Чрезвычайное происшествие в цирке

14 мая трёхлетняя Даша Емельянова пришла со своими родителями в цирк, гастролирующий в Орле. Представление должно было начаться в 14.00. Места Емельяновым достались самые верхние — в восьмом ряду.

О происшествии в редакцию сообщила бабушка Даши Г.М. Левина. По её словам, сотрудники цирка вызвали "скорую помощь", которая доставила Дашу в центральную областную больницу. Врачи поставили диагноз: сильный левый глазу и многочисленные ссадины на лице. Приехав на площадь Жукова, где расположился цирковой шатёр, мы не смогли заставить руководителя цирка Романа Коробко. Но сотрудники заведения успели ему сообщить о вопросах журналистов — Роман ещё до на-

ТЕАТР

Две поездки на фестивали предстоят молодым артистам академического театра им. И.С. Тургенева, выпускникам актёрского курса Санкт-Петербургской театральной академии.

Мая фестивальная пора

18 мая в рамках II фестиваля дипломных и постдипломных спектаклей "Твой шанс" на сцене театрального центра СТД "На Страстном" недавние выпускники сыграют "Старшего сына" А. Вампилова. И 24 мая со спектаклем "Каштанка" они выступят на международном молодёжном театральном фестивале "Русская классика" в подмосковной Лобне.

Ольга ЧАНОВА.

КРИМИНАЛ

Задержан взяточник

Сотрудниками отдела собственной безопасности УВД Орловской области задержан один из руководителей отдела уголовного розыска Орловского РОВД. Ему вменяется в вину получение взятки.

10 мая в отдел собственной безопасности УВД обратились двое молодых людей с заявлением о том, что сотрудник уголовного розыска Орловского РОВД вымогает у них тысяч долларов за освобождение от уголовного ответственности, предусмотренной статьёй 131 УК (знасилование).

Пресс-служба УВД.

Рабочая поездка губернатора 1—2-я стр.

Чище стали города и сёла 3-я стр.

Тяжела ты, фермерская доля 3-я стр.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ФГУП на изготовку и первичной обработке копии "Орел-ленкопром" (302026, г. Орел, ул. МОПРА, д. 20) в лице конкурсного управляющего объявляет конкурс на право заключения договора по обеспечению сохранности имущества.

Арбитражный суд Орловской области извещает, что в соответствии с протоколами от 5.05.2006 г. признаны победителями в проведении запроса котировок от 26.04.2006 г.:

Специализированная организация ОГСУ "ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ" (г. Орел, ул. Ленина, д.37-а) сообщает о проведении 16 июня 2006 года в 10 час. открытого конкурса по закупке горюче-смазочных материалов по системе пластиковых карт на 2006 год за счет средств областного бюджета.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив аппарата Орловского областного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование Анатолию Андреевичу Борисову в связи со смертью его матери.

И.о. главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

Редактор номера Евгений ЛОКТИОНОВ. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административный и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@orekorn.ru www.orp.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО "Типография "Труд", 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками "Деловая встреча", "Из первых рук", "Позиция", "Позиция первого лица", "Новости бизнеса", а также отмеченные символом [R], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.